1. Írd fel az alábbi vegyületek konstitúciós képletét!
    Állapítsd meg, hogy van-e bennük cisz-transz izoméria, és ha igen, rajzold fel a két izomer 
    képletét!
    Melyek konstitúciós izomerjei egymásnak?
    Írd fel az égésük egyenletét!
    

a./ but-1-én,

b./ but-2-én,


c./ pent-1-én,


d./ pent-2-én,


e./ hex-3-én,


f./ 3-metil-pent-1-én,


g./2,3-dimetil-but-2-én,


h./2,4-dimetil-pent-2-én,


i./ 3-metil-prop-1-én,


j./ prop-1-én,


k./ okt-2-én,


l./ 2,3,4-trimetil-pent-2-én,


m./ 2,3-dimetil-hex-1-én,


n./ etén,


o./3-etil-pent-2-én

2. Töltsd ki a táblázatot! (Az X-Y vegyületek az X- és Y- csoportok összekapcsolásával 
    állíthatók össze!)
    Állapítsd meg, melyek konstitúciós izomerei egymásnak!

    Állítsd őket sorba növekvő forráspontjaik szerint!

	X-
	Y-
	X-Y képlet
	X-Y név
	Cl2 addíció egyenlete, termék neve
	HCl addíció egyenlete, termék neve

	CH2=CH-
	CH3-
	
	
	
	

	CH2=CH-
	CH(CH3)2-
	
	
	
	

	CH3-(CH2)3-
	CH2=CH-
	
	
	
	

	CH3-CH=CH-
	CH3-CH2-
	
	
	
	

	(CH3)2-CH-(CH2)2-
	CH2=CH-
	
	
	
	

	H-
	CH2=CH-
	
	
	
	

	CH3-
	CH2=CH-CH2-
	
	
	
	

	CH3-CH=CH-
	CH(CH3)2-
	
	
	
	

	(CH3)2-C=CH-
	H-
	
	
	
	

	CH3-
	CH3-CH=CH-
	
	
	
	


3. Négyféle asszociáció

 
A./ etán


B./ etén


C./ mindkettő


D./ egyik sem

a./ Kormozó lánggal ég,

b./ Gyűrűs alkán,

c./ Égése exoterm folyamat,

d./ Reagál a klórral,

e./ Sűrűsége nagyobb a levegőénél,

f./ Nem oldódik vízben,

g./ Csak σ-kötés van benne,

h./ Polimerizációra képes,

i./ Klórral melléktermék nélkül reagál,

j./ Széndioxiddá és vízzé ég el,

k./ Van benne π-kötés,

l./ kétféle konformációja van,
m./ Van cisz és transz izomerje,

n./ Cseppfolyósítható,

o./ Növényi hormon,

p./ Diklór-etán állítható elő belőle,

q./ Minden atomja egy síkban van,

r./ Öt σ-kötés van benne,

s./ Van benne nemkötő elektronpár,

t./ Molekulája dipólus,

u./ Minden kötése apoláris,

v./ Minden kötés-szöge kisebb, mint 180o,

w./ Minden kötésszöge kisebb, mint 120o,

x./Molekularácsos,

y./ Két konstitúciós izomerje van,

z./ Általános képlete CnH2n,

dz./ Több hidrogénatom van benne, mint szénatom,

dzs./ Ugyanannyi konstitúciós izomerje van, mint a propénnek,

sz./ Belőle addícióval előállítható a másik,

zs./ Oldódik kőolajban.

4. Nevezd el az alábbi vegyületeket képletük alapján!
    Állapítsd meg, melyek konstitúciós izomerjei egymásnak!

    Állapítsd meg, melyekben lehetséges cisz-transz izoméria, rajzold fel a cisz és s transz 
    izomerek képletét!

    Írd fel a HCl addíciójuk egyenletét, nevezd el a termékeket!

a./ (CH3)2-CH-C(CH3)=CH-CH3
b./ CH3-CH2-CH=CH-CH(CH3)-CH3

c./ (CH3)2CH-C(CH3)=C(CH3)-CH3
d./ CH3-CH2-CH2CH=CH-CH3
e./ (CH3)2C-CH=C(CH3)2

f./ CH2=CH-(CH2)5-CH3

g./ (CH3)2C=C(CH3)2

h./ CH3-CH2-CH=C(CH3)-CH3
i./ (CH3-CH2)2C=C(CH2-CH3)2
j./ CH2=CH-CH2-CH(CH2-CH3)-CH2-CH3
5. Töltsd ki az alábbi táblázatot!

	
	CH2=CH2
	CH3-CH=CH2
	CH3-CH=CH-CH3
	CH2=CH-CH=CH2

	Név, összegképlet
	
	
	
	

	Cisz-transz izomerek, térszerkezet
	
	
	
	

	σ- és π-kötések száma
	
	
	
	

	Tetszőleges konstitúciós izomer képlete és neve
	
	
	
	

	Halmazállapot
	
	
	
	

	Égés egyenlete
	
	
	
	

	Addíció 1 mol klórral, egyenlet, termék neve
	
	
	
	

	Addíció 1 mol HCl-al, egyenlet, termék(ek) neve
	
	
	
	

	Polimerizáció egyenlete, termék neve
	
	
	
	

	Felhasználás, gyakorlati alkalmazás
	
	
	
	


6. Milyen reakcióval lehet előállítani az alábbi vegyületeket a megadott kiindulási 
    anyagokból? Írd fel a reakciók egyenleteit!

a./ 2-klórpropán,
b./ 1,2-dibrómpropán,

c./ etilalkohol,

d./ polietilén,

e./ 3-klór-2-metilpbután,

f./ polipropén,

g./ kaucsuk,

h./ 2,3-diklórpentán,
